Osnove matematic¢ne analize
Vaje, 9.teden

—_

. * Naj bo z enacbo 52% — 8zy + 5y? = 1 implicitno podana funkcija y(x).
(a) Zapisi enacbi tangent na graf krivulje v obeh tockah, kjer je z = 0.
(b) Za katere vrednosti z je naklon tangente enak k = %?

Resitvi: (a) y = 3o+ Joiny=do— 1 () o=}
2. 7 uporabo linearne aproksimacije priblizno izra¢unaj naslednje vrednosti:
(a) * V28, (d) log0.9,

(b) V260,
(c) sin(%), (e) log /sin(—0.05) + 0.95.

Regitve: (a) 3.037 (3.036555...), (b) 4.016 (4.01553...), (c) 0.645 (0.6427876...), (d) -0.1 (-0.10536...), () -0.05 (-0.05267...).

3. Poisci tocko T na premici y = x za katero je vsota kvadratov razdalj do tock (—1,4) in
(3,6) najmanjSa mozna.

Resitev: T(3, 3).

4. * Med vsemi enakokrakimi trikotniki z danim obsegom o poiSci tistega, ki ima najvecjo
ploscino.

Resitev: Plos¢ina bo najvedja, ko bo trikotnik enakostranicen.

5. S pomocjo logaritmiranja pois¢i odvode naslednjih funkcij:
(a) f(z) =2, (b) f(z) = =a/*.
Resitvi: (a) 2% (logz + 1), (b) (72T1/®) (1 —logx).
6. * Dolo¢i in klasificiraj lokalne ekstreme funkcije
g(x) = 122° + 152" — 402% + 5.

Resitev: Lokalni maksimum je 181 pri & = —2, lokalni minimum je -8 pri x = 1.

7. * Z L’Hospitalovim pravilom izrac¢unaj naslednje limite:

(a) lim 525, () lim ze”,
(b) lim (5 —z) - tan(z),
I*)E IQ
) f) lim (1+ =),
(C) lim —xs_;;;'e , ( ) m%oo( m2+z)
T—00
(d) lim =eoste) (g) lim /.
z—=0 7 T—$00

Resitve: (a) —3, (b) 1, (¢) oo, (d) 3, (e) 0, (f) e, (g) 1.

8. * Dolo¢i intervale konveksnosti in konkavnosti za spodnji funkciji in skiciraj grafa.



(a) f(z) =we™, (b) g(z) = zlog(x).

9. Natan¢no narisi graf spodnjih funkcij (dolo¢i definicijsko obmo¢je, ni¢le, simetrijo, limite
na robu definicijskega obmocja, intervale narasc¢anja in padanja, lokalne ekstreme, intervale
konveksnosti in konkavnosti ter prevoje).

(a) f(=) =255 (b) * f(x) = xlog(x)

Resitve:
(a) Dy = R, ni¢la pri « = 0, lokalni maksimum pri ¢ = -2, f(—=2) = %, lokalni minimum pri z = 2, f(2) = 7%, konveksna na (—oo, —2v/3) U

(0, 2v/3), konkavna na (—2v/3,0) U (2V/3, 00), limy_y £ oo = 0, f(£2V3) = ZFg ~ F0.4, limy 400 f'(z) = 0.

(b) Dy = (0,00), ni¢la pri z = 1, lokalni minimum pri z = %, f(%) = 7% &~ —0.37, je konveksna, limg,\ o f(z) = 0, limg— oo f(z) = oo,

limg o f/(2) = —o0, limg 0 f'(x) = co.



